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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Torsten Schack Pedersen (V)

Spørgsmål nr. S 1099:

Hvad er ministerens holdning til en såkaldt »landdistriksvidenspilotordning«?

Svar:

I 2005 blev ordningen ”Regionale Videnpiloter” (i dag kaldet videnpilotordningen) 
fremme ansættelse af højtuddannede i små og mellemstore virksomhed
yder tilskud på 12.500 kroner om måneden i op til 12 måneder til ansættelse af personer med en 
mellemlang eller lang videregående uddannelse i små og mellemstore virksomheder, som enten ikke 
har nogen højtuddannede ansat 

Uddannelses- og Forskningsministeriet, der har ansvar for ordningen, har oplyst, at s
startede, er over 1300 videnpilotforløb gennemført. Alene i 2012 og 2013 gav Rådet for Teknologi og 
Innovation henholdsvis 426 og 380
højtuddannede. Der er en meget stor geografisk spredning af de virksomheder, der får tilsagn. 
Hovedparten ligger uden for de store byer.

Endvidere oplyses det, at spredning af videnp
landdistrikskommuner og bykommuner sikres via de regionale partnerskabsaftaler og en løbende 
dialog med og information til de kommunale og lokale erhvervsråd. I 2013 har der fundet en række 
møder sted rundt omkring i landet for at mobilisere særligt yderkommuner til at bruge ordningen. 
Ordningen tilgodeser således allerede landdistrikterne. Derudover vil man med en 
”landdistriksvidenspilotordning” kunne risikere, at virksomheder, der ligger ved siden af hinanden men 
på hver sin side af en kommunegrænse, vil blive behandlet forskelligt, til trods for at der er tale om en 
statslig ordning, 

På denne baggrund vurderes en såkaldt 
hensigtsmæssig.
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ordningen ”Regionale Videnpiloter” (i dag kaldet videnpilotordningen) etableret 
fremme ansættelse af højtuddannede i små og mellemstore virksomheder i hele landet. Ordningen 
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Med venlig hilsen

Carsten Hansen
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